

发现首例人感染H7N9禽流感确诊病例

北京针对疫情全面加强防控

严防候鸟北飞带来风险

本报北京4月13日讯 记者吴佳佳从北京市卫生局了解到：13日凌晨，经中国疾控中心复核，北京市综合判定首例人感染H7N9禽流感确诊病例。目前该患者病情稳定，2名密切接触者未发现异常。

北京市卫生局副局长、新闻发言人钟东波介绍，这位确诊患者为年龄7岁女童，居住在顺义区后沙峪镇古城乡中心街。患者父母从事活禽贩卖工作。患者4月11日上午出现发热、咽痛、咳嗽、头痛等症状，11日11时到北京地坛医院就诊，13时以“肺部感染”收治入院。根据入院后进一步检查结果和病情发展情况，北京地坛医院12日1时50分按流感监测病例上报北京市朝阳区疾控中心，随后将标本送到朝阳区疾控中心。

钟东波说，4月12日10时，朝阳区疾控中心确认甲型流感通用引物核酸检测阳性，随后将标本送到北京市疾控中心进行复核检测。12日15时30分，北京市疾控中心检测发现H7N9禽流感病毒核酸阳

性。按照国家卫生和计划生育委员会规定，北京市以疑似病例将样本送中国疾控中心复核。13日凌晨，中国疾控中心反馈复核结果。

“该患儿入院后，医院予以抗感染及对症治疗，同时用一天半时间确诊。”北京地坛医院感染中心主任李兴旺说。目前，患儿咳嗽气症状明显好转，体温从最高40.2摄氏度下降到37摄氏度，肺部湿啰音消失，生命体征平稳。

北京市卫生局疾病预防控制中心主任邓瑛认为，从感染途径来说，新流感病毒的流行病学研究认为，是密切接触或直接接触禽类。患儿的父母正好在其居住地从事活禽经营活动，患儿是密切直接接触。

据北京市疾病预防控制中心传染病（地方病）控制所所长王全意介绍，现在H7N9禽流感主要是禽源流感病毒，人对这个病毒的易感程度还不是特别高，密切接触与接触的程度、暴露的时间都有关，但是是否会患病，可能与接触者本身的易感性有关。

邓瑛说，当前正是候鸟由南向北飞的时候，北京面临着三个风险：第一，输入病例可能会出现；第二，既然发生了第一例H7N9确诊病例，意味着禽类可能已经存在感染状态，进而有可能出现新的病例；第三，如果周边省区出现H7N9禽流感病例，也会影响北京的疫病发展。

钟东波表示，依托北京市突发公共卫生事件应急指挥部，该市启动人感染H7N9禽流感防控指挥部，下设监测组、医疗组、流调组、物资保障组、宣传组、畜牧兽医组、社会防控督导组。指挥部办公室设在市卫生局。北京将严格取缔各类有形无形的活禽市场，停止活禽交易，停止信鸽放飞，由农业和园林等部门加大对禽类（野禽）进行监测。同时，以200万人份为单位储备达菲。

据国家卫生和计划生育委员会13日公布，截至13日17时，全国共报告人感染H7N9禽流感确诊病例49例，其中死亡11人。



新疆生产建设兵团 今年涉农投资47亿元

本报讯 记者姜帆报道：为推动经济快速发展，促进生产力合理布局和产业结构优化升级，新疆生产建设兵团研究制订了2013年涉农建设项目中央预算内投资计划，预计全年投资近47.46亿元。

2013年，新疆生产建设兵团涉农建设项目达157个，其中，水利建设项目涉及农村安全饮水、节水增效示范、水土流失治理等多个项目，计划投资约40.4亿元，占总投资的85.1%；气象建设项目2个，计划投资1200万元；农业建设项目21个，计划投资约4.32亿元；畜牧业建设项目29个，计划投资1.11亿元；林业建设项目8个，计划投资约1.31亿元；沼气建设项目4个，计划投资1925万元。

海南外贸保持良好发展态势

本报讯 记者陈发卿、通讯员林柏荣报道：记者近日从海口海关了解到，得益于海南“项目建设年”的有力推动，一季度，海南对外贸易额223.2亿元人民币，扣除汇率因素同比增长12.2%。

据海口海关统计数据显示，一季度海南对外贸易方式更加灵活，以一般贸易方式进出口23亿美元，占主导地位；加工贸易、租赁贸易和边境小额贸易均保持较快增速，此3种贸易方式贸易值合计所占比重较去年同期上升8.4个百分点。外贸商品结构继续优化，进口商品以能源资源性商品为主，出口商品结构保持稳定。一季度，海南外贸伙伴遍布134个国家或地区，较去年同期增加9个。

广东加快培养产业转型急需人才

本报讯 记者张建军报道：广东省日前出台《关于加快提升劳动者技能水平服务产业转型升级的意见》，提出将从全面开展技能提升培训、完善职业技能培训体系、创新职业开发和技能评价体系及促进劳动者就业和职业发展强化服务等方面着手，加快培养产业转型升级需求型人才。

意见提出，将结合现代服务业、战略性新兴产业、先进制造业和传统优势产业等重点产业的发展需求，充分发挥财政补贴等政策的导向作用，鼓励企业、院校和各类培训机构提供有针对性的技能培训项目，引导劳动者选择符合产业发展需求的培训项目。

本版编辑 管培利

防控人感染H7N9禽流感疫情

沪苏浙皖开展爱国卫生运动

本报讯 记者吴佳佳报道：记者近日从国家卫生和计划生育委员会获悉，按照全国爱卫办《关于大力开展爱国卫生运动切实做好春夏季传染病防控工作的通知》的要求，上海、江苏、浙江、安徽等省市结合当前人感染H7N9禽流感疫情防控任务，组织开展多项工作。

上海市制定并下发《上海市爱卫系统防控人感染H7N9禽流感疫情工作方案》，组织各区县政府和各部门开展五大行动：预防知识科普行动、卫生陋习劝阻行动、环境卫生整治行动、违规养禽阻止行动、病媒生物控制行动。同时，针对农贸市场及活禽销售、宰杀点，积极部署病媒生物防治专业队伍开展预防性消毒。

江苏省制定下发通知，要求各地深入开

展健康教育与健康促进活动，开展城乡环境卫生整洁行动，做好春夏季传染病防控工作。南京、苏州、无锡等市先后暂停活禽交易，关闭活禽交易市场，并对活禽交易市场进行清理、消毒和封闭管理，暂时禁止外来活禽进入，并强化动物H7N9禽流感监测。

浙江省多载体、多途径全力开展人感染H7N9禽流感健康教育工作。印制12万份宣传资料发放各地，开通24小时热线咨询电话，编写防病短信发给全省100万用户，引导广大群众正确认识，科学预防，消除恐慌。

安徽省积极作出防控部署，启动流行IV级应急响应，召开人感染H7N9禽流感防控技术视频培训会，强化基层医疗机构医务人员的培训。

向雷锋同志学习

雷锋（1940~1962）同志是中国家喻户晓的全心全意为人民服务的楷模，共产主义战士；他作为一名普通的中国人民解放军战士，在他短暂的一生中却助人无数，伟大领袖毛泽东主席于1963年3月5日亲笔为他题词“向雷锋同志学习”，并把3月5日定为学雷锋纪念日；一部可歌可泣的《雷锋日记》令读者无不为之动容。“雷锋精神”激励着一代又一代人学习。